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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Πολιτική και Κοινωνική προστασία -αγροτική ανάπτυξη  

για μια Θεσσαλία με ταυτότητα 

 

Απολογισμός του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Δημ. Κουρέτα  

 

 

Ανθεκτικές υποδομές, ασφάλεια σε όλους, στήριξη δημόσιας υγείας, 

κοινωνική πρόνοια και γεωργική ανάπτυξη οι άξονες του έργου 

 
«Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε τα ηνία της Περιφέρειας 

θέσαμε τις βάσεις για μία ανθεκτική Θεσσαλία, απέναντι κυρίως στις 

φυσικές καταστροφές, δημιουργήσαμε ένα βιώσιμο περιβάλλον για να 
νιώσει ο πολίτης ασφαλής. Βασική μας προτεραιότητα ήταν και 

παραμένει η Πολιτική Προστασία και η στήριξη των ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων. Αλλάξαμε το μοντέλο διοίκησης, προσδώσαμε  
ταυτότητα στη Θεσσαλία και βάση αυτής, προτεραιοποιήσαμε την 

αξιοποίηση των κονδυλίων του ΕΣΠΑ και του προγράμματος 

«Θεσσαλία 2021-27». 
Αυτά ανέφερε στον απολογισμό της Περιφερειακής Αρχής για το 2024 ο 

Περιφερειάρχης Δημήτρης Κουρέτας, κατά τη διάρκεια της ειδικής 
συνεδρίασης του απολογισμού που πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι στο 



Διαχρονικό Μουσείο Λάρισας, ενώ ταυτόχρονα παρουσίασε και τους 
βασικούς άξονες της πολιτικής του, που είναι: Η αγροτική ανάπτυξη με 

έμφαση την αγροδιατροφή, η οποία θα βασίζεται στα ποιοτικά 

προϊόντα, σε συνεργασία με τους παραγωγούς. Γι΄αυτό και 
πραγματοποιήθηκε διαβούλευση μαζί τους για το αγροτικό μοντέλο που 

πρέπει να εφαρμοστεί τα επόμενα χρόνια στην περιοχή. Η στήριξη της 

επιχειρηματικότητας και κυρίως της καινοτομίας και της έρευνας. Η 
ενίσχυση της δημόσιας υγείας και της κοινωνικής πρόνοιας. Υποδομές 

παντού, με έργα οδικής ασφάλειας, γυμναστήρια, κολυμβητήρια, κ.α. Οι 

πολιτικές προτεραιότητες για το 2024 ήταν ανθρωποκεντρικές με έργα 
συνεχώς εξελισσόμενα στην πολιτική προστασία, στην υγεία και στις 

ανάγκες των τοπικών κοινωνιών, σε κάθε διαμέρισμα της Θεσσαλίας.    

Πολιτική Προστασία 

«Στόχος μας είναι να αποκαταστήσουμε την εμπιστοσύνη των 

θεσσαλών προς την Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση, Να ξανανιώσουν οι 

πολίτες ασφαλείς. Οδηγός μας είναι η Πολιτική Προστασία» ανέφερε ο 
κ. Κουρέτας, παρουσιάζοντας με πίνακες αναλυτικά το έργο της 

Αυτοτελούς Διεύθυνσης.  

Ο κ. Κουρέτας παρουσίασε όλο το σχέδιο Πολιτικής Προστασίας και το 
πρώτο Κέντρο Πολιτικής Προστασίας που δημιουργήθηκε στην Ελλάδα 

και το οποίο εγκαινιάστηκε από τον πρωθυπουργό Κυριάκο 

Μητσοτάκη. Το ΚΕΣΥΠΠ αξιοποιεί ένα υπερσύγχρονο 
Γεωπληροφοριακό Σύστημα Δεδομένων (GIS), το οποίο επιτρέπει την 

παρακολούθηση μετεωρολογικών δεδομένων και φυσικών φαινομένων 

σε πραγματικό χρόνο. Το δίκτυο περιλαμβάνει 50 μετεωρολογικούς 
σταθμούς σε συνεργασία με το Αστεροσκοπείο Αθηνών, 7 σταθμούς 

μέτρησης της ποιότητας της ατμόσφαιρας, 14 σημεία μέτρησης της 
στάθμης των ποταμών και πάνω από 70 κάμερες σε ευαίσθητες περιοχές 

της Περιφέρειας. Μέσω αυτής της υποδομής επιτυγχάνεται η έγκαιρη 

προειδοποίηση των πολιτών για επικίνδυνα φαινόμενα. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι ενώ το 2024 καταγράφηκαν περισσότερες πυρκαγιές 

σε σχέση με πέρυσι, καμία δεν διήρκεσε περισσότερο από 1,5 ώρα 

(πλην μιας), κάηκαν αισθητά λιγότερα στρέμματα, γεγονός που 
οφείλεται στον καλύτερο συντονισμό και στη συνέργεια που έχει 



επιτευχθεί με την Πυροσβεστική Διοίκηση από τότε που ολοκληρώθηκε 
το σχέδιο μετεγκατάστασής της στο κτήριο της Περιφέρειας.   

Πολύτιμη η συμβολή του Κέντρου όχι μόνο στην αντιμετώπιση 

φυσικών καταστροφών αλλά και στην αντιμετώπιση έκτακτων 
καταστάσεων, όπως με τις ζωονόσους. Ακόμη μέσω του Κέντρου 

παρακολουθείτε και η πορεία των αντιπλημμυρικών έργων.  

Συνεχίζουμε τα έργα αποκατάστασης των ζημιών που προκάλεσε η 
θεομηνία Daniel, προχωρούμε σε νέα αντιπλημμυρικά έργα (42 εκατ. τα 

έργα που έχουν ξεκινήσει το 25 και 38,6 εκατ. τα έργα που θα γίνουν), 

σε μελέτες για τη δημιουργία αντιπλημμυρικών ζωνών. Αναμένουμε και 
τα σημαντικά έργα από την κυβέρνηση και τον ΟΔΥΘ, όπως είναι τα 

έργα ορεινής υδρονομίας, τα μεγάλα φράγματα, υδροηλεκτρικά έργα, 

κ.α. 
 

Κοινωνική Προστασία 

Ο κ. Κουρέτας αναφέρθηκε στην απόφαση να αλλάξει ο χάρτης 
παροχών υγείας με έργα και προμήθειες μηχανημάτων σε Νοσοκομεία 

και Κέντρα Υγείας που αγγίζουν τα 30 εκατομμύρια ευρώ. 

Υπογράμμισε τη δρομολόγηση του πρότυπου Ογκολογικού Κέντρου, 
στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο στη Λάρισα. Σε συνδυασμό με τη 

δημιουργία της Μονάδας Μεταμόσχευσης μυελού των οστών, τη 

δημιουργία του Ξενώνα φιλοξενίας δημιουργείται ένα ισχυρό «πλέγμα» 
υπηρεσιών δημόσιας Υγείας, για τους ανθρώπους με νεοπλασματικές 

ασθένειες. Παρουσίασε τις επενδύσεις που γίνονται σε νέους 

υπερσύγχρονους εξοπλισμούς στα Νοσοκομεία, προυπολογισμού 3,8 
εκατ ευρώ. Τα χαρακτήρισε έργα σιγουριάς και αυτοπεποίθησης που 

πρέπει να νιώθει ο κάθε πολίτης και προσδιόρισε την ασφάλεια ως το 
δικαίωμα κάθε ανθρώπου, να προγραμματίζει την ζωή του, ατομικά και 

συλλογικά, χωρίς άγχος και φόβο, απέναντι σε μια δύσκολη καθημερινή 

πραγματικότητα. Για την Περιφερειακή Αρχή, η υγεία είναι στρατηγικός  
τομέας υψηλής προστιθέμενης αξίας και καινοτομίας.  

 

Το σχέδιο Γεωργικής Ανάπτυξης 

Σε μια Θεσσαλία αυτοδύναμη, με ένα σύστημα πολυκαλλιέργειας με 

υψηλή διατροφική αξία, στη συμμόρφωση με την Κοινή Αγροτική 



Πολιτική και άλλες πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης βασίζεται το 
σχέδιο για την γεωργική ανάπτυξη της Θεσσαλίας. 

Σύμφωνα με τον κ. Κουρέτα «αυτοδυναμία σημαίνει και μείωση της 

εξάρτησης από τις επιδοτήσεις και ανακάλυψη νέων αγορών από τους 
παραγωγούς και τους συνεταιρισμούς, τους οποίους η Περιφερειακή 

Αρχή στηρίζει έμπρακτα. Η στήριξη ποιοτικών και ιδιότυπων προϊόντων 

προωθήθηκε με μεγάλη έκθεση στην Αθήνα. Ανάπτυξη σημαίνει και 
αντιμετώπιση του υδατικού προβλήματος. Η έλλειψη αρδευτικού νερού, 

για τις καλλιέργειες είναι το τεράστιο πρόβλημα  ιδίως στην ανατολική 

Θεσσαλία, γιατί οδηγεί είτε σε εγκατάλειψη εκτάσεων ή σε μη 
αρδευόμενες καλλιέργειες με χαμηλότερο εισόδημα για τους 

παραγωγούς. Στόχος είναι να επανέλθουν με ορθολογικό τρόπο οι 

αρδευόμενες εκτάσεις στα 2,5 εκατ. στρέμματα ώστε να βελτιωθεί η 
συνολική πρόσοδος από τη φυτική παραγωγή. 

Τα πεδία παρέμβασης είναι η αντιπλημμυρική προστασία, η επίλυση του 

υδατικού προβλήματος και η διαχείριση των υδάτινων πόρων, η αύξηση 
της προστιθέμενης αξίας στη γεωργική παραγωγή, η προστασία του 

περιβάλλοντος, η θεσμική ενδυνάμωση και η πολυεπίπεδη 

διακυβέρνηση. Για την κάλυψη του υδατικού ελλείμματος για την 
άρδευση 2,5 εκατομμυρίων στρεμμάτων υπάρχει μία δέσμη τριών 

μέτρων για να καλυφτεί το έλλειμμα καθώς και συγκεκριμένο σχέδιο 

αντιπλημμυρικής προστασίας.  
Όσον αφορά στην αξία της φυτικής παραγωγής, πρέπει να συμπεριλάβει 

αύξηση δενδρωδών καλλιεργειών, αλλά και μηλοειδή και πυρηνόκαρπα, 

αύξηση των λαχανικών και σκαλιστικών, ορθολογική αύξηση 
αρδευόμενων εκτάσεων και νέες καλλιέργειες υψηλής προστιθέμενης 

αξίας, όπως αρωματικά και φαρμακευτικά φυτά. Επίσης, ενεργειακές 
καλλιέργειες πολύ χαμηλού κόστους και για προστασία περιβάλλοντος 

στις εγκαταλειμμένες γαίες. Μέτρα έχουν σχεδιαστεί και για την αύξηση 

της ζωϊκής παραγωγής, την αιγοπροβατοτροφία, την χοιροτροφία , την 
μελισσοκομία με προώθηση των προϊόντων στις αγορές. 

 

Χρονιά ορόσημο το 2025 για τις υποδομές  

Κλείνοντας ο κ. Κουρέτας παρουσίασε όλο το εύρος των επενδύσεων σε 

αθλητικές υποδομές και νέα κτίρια για την ΕΛΑΣ και την 



Πυροσβεστική. Ειδικότερα πρόκειται για 7 κολυμβητήρια σε Μετέωρα, 
Ελασσόνα, Τύρναβο, Πύλη, Παναμά, Ζαγορά, Αλμυρό (συνολικής 

αξίας 8 εκατ.), 6 κλειστά γυμναστήρια σε Πύλη, Συκούριο, Γιάννουλη, 

Βελεστίνο, Αγχίαλο, Αργαλαστή (10 εκατ.), Αστυνομικό Μέγαρο 
Ελασσόνας (1 εκατ.), Αστυνομικό Μέγαρο Τρικάλων (4.250.000), 

Κτίριο Πυροσβεστικής στον Βόλο (6 εκατ.), αλλά και κατασκευή 

Γηροκομείου στη Λάρισα (1 εκατ).  
 

Να σημειωθεί ότι στην ειδική συνεδρίαση τοποθετήθηκαν οι επικεφαλής 

των παρατάξεων της αντιπολίτευσης  κ.κ. Κ. Αγοραστός, Τ. Τσιαπλές (η 
κ. Τζανακούλη απουσίαζε), ενώ παρέστησαν ο Γ.Γ. της 

Αποκεντρωμένης Κ. Τζανακούλης, οι δήμαρχοι Τεμπών Γ. Μανώλης, 

Τυρνάβου Αστ. Τσικριτζής, Ζαγοράς Κ. Καραγεωργίου, ο πρώην 
Δήμαρχος Λαρισαίων Απ. Καλογιάννης, ο αναπλ. Δημάρχου Λαρισαίων 

Κ. Καλαμπαλίκης και εκπρόσωποι φορέων.       


